

PARTE OFICIAL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

BOLETÍN OFICIAL CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL
GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DÍA
16 DE NOVIEMBRE DE 1937

Sin novedad en los frentes de los Ejércitos.

Salamanca 16 de Noviembre de 1937.—Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E.—El general jefe de E. M., FRANCISCO MARTÍN MORENO.

La libertad de enseñanza en el extranjero

El ejemplo de Holanda

En febrero de 1936 visité algunos centros holandeses. Al llegar a la Haya manifesté al red.ctor del «Gimnasio Católico» mi admiración por la protección que el Estado otorga a la enseñanza privada libre, «no crea, me respondió, que todo son ventajas». Cual no fué su admiración al añadir yo: «Mire, en España, los colegios privados, aunque sus profesores salen titulados sin recibir ayuda alguna económica del Estado, tienen que presentar sus alumnos a examen 26 o 28 veces en los seis años que dura el Bachillerato».

Sin negar que en Holanda se ha alcanzado la enseñanza libre la meta adonde debe aspirar no puede negarse que su situación con respecto a nosotros es inmensamente superior.

Holanda con 6.865.314 habitantes de los cuales los católicos en número de 2.044.583 son minoría frente a los calvinistas, reconoce los derechos de los padres de familia en la educación de sus hijos.

Sus conquistas son fruto de una labor tenaz durante el siglo pasado.

Dos años marcan época en esta fecha. Son los años 1848 y 1927. La primera época marca el combate contra el monopolio estatal de la enseñanza en todos sus grados que terminó con la revisión de la constitución en 1848 y consagró el principio de la «libertad de enseñanza». La segunda época 1927 reconoce a la igualdad jurídica y económica de la enseñanza libre y oficial.

Para lograr este triunfo unieronse formando apretado haz en el parlamento de los católicos y protestantes frente a las tendencias liberales y socialistas.

La última estadística que conocemos nos dá para los gimnasios oficiales 4.731 alumnos y para los libres 4.951. El examen final único que tiene lugar durante los seis años arroja el siguiente resultado:

Gimnasios oficiales aprobados, 84 8 por 100, a ídem libres aprobados, 84 6 por 100.

Las llamadas «escuelas superiores» corresponden en su plan bastante a nuestros institutos.

Actualmente existen 49 sostenidos por el Estado, 36 por los municipios y 36 de fundación particular con un total de 21.860 alumnos.

Técnicamente todos ellos gozan de los mismos derechos.

M. J.

Agitación social

Paris.—Continúa la agitación social en Francia. La Fábrica de electricidad de Ruen en los alrededores de Paris fué ocupada por 600 huelguistas.

En Pontuac se carece del gas del alumbrado, por causa de la huelga del personal de la compañía del gas.

Comisión Provincial de la Requisa de Ghatarra

Oficinas: calle Sevilla, 16. Teléfono: 2822.

Depósitos establecidos para recoger la chatarra en esta capital: número 1, Fábrica de Cemento Asland; 2, Harinas Porras, Vañó y Gisbert; 9, Electromecánica; 41, Obispo Pérez Muñoz; 43, Fábrica del Gas, (Fuencsanta); 67, Santos Pintados; 70, Corralón de don Juan Ortiz, (Campo de la Verdad); 98, Almacenes Rodríguez; 99, Gran Capitán, esquina Reyes Católicos; 100, Fábrica de Utensilios y P. Esmaltados; 101, Puerta Nueva, (Matadero); 116, Almacenes Carbonell; 121, Venta del Puente Viejo, y 122, Castilla de la Cuesta del Espino.

Un comentario digno

Nuestro prestigioso colega «Diario de Navarra», comenta el infame bombardeo sufrido por aquella capital y le pone el siguiente colofón:

«Front Populaire» igual a «banda de criminales»

Aquí no he de decir otra cosa sino que la pandilla del «Front Populaire» debiera recibir de los españoles una notificación que dijera:

Nada necesitarán hacer nunca en España esos bandidos franceses que se llaman Pierre Cot, León Blum, Jouhaux, Cachin, Thorez, Victor Basch... etc., ni sus cómplices Chautemps—acusado de Prendre y jefe de banda según acaba de probar Tardieu y Herriot, fantasmón venturoso; pero si algún día sintieran necesidad de pasar la frontera pirenaica, no la pasen, porque los españoles hemos acordado prohibir el paso a España de todos los Jefes del bandolerismo internacional que han colaborado con los bolcheviques de España en la matanza de tantos miles y miles de hermanos nuestros.

Algún me preguntará:

—¿Ni Herriot tampoco?

Contesto categóricamente:

—Herriot tampoco. Aunque se proponga pasar a España para estudiar a Calderón de la Barca y dedicar luego un libro a nuestro Siglo de Oro. Porque Herriot pertenece también a la banda.

AMEZUA.

El problema TRIGUERO, el brador, es la base de la economía y FRANCO lo ha resuelto. EL CAUDILLO ordena entregues tu CHATARRA. ¡Cumple su deseo!

Ayuntamiento de Córdoba

SECCIÓN DE HACIENDA
EDICTO

En sesión celebrada por la Comisión Gestora Municipal el día 15 del actual, ha sido aprobado un proyecto de habilitación de créditos, por medio de transferencia, de los autorizados en el presupuesto ordinario de gastos de este municipio, que viene rigiendo en el corriente ejercicio de 1937, para pago de la primera partida de la suma en que, previo acuerdo de la Municipalidad, se convenga satisfacer a la Empresa de Aguas Potables S. A., por la adquisición de su negocio, así como cuantos gastos se relacionen con ese concepto.

Y en cumplimiento a lo acordado y de conformidad a lo prevenido en el artículo 12 del Reglamento de Hacienda municipal de 23 de Agosto de 1924 queda expuesto en la Secretaría de esta Corporación el expediente incoado con todas sus actuaciones, por término de quince días hábiles contados desde el siguiente al en que aparece inserto este edicto en el «Boletín Oficial» de la provincia, para que durante dicho plazo puedan formularse las reclamaciones ante el Excmo. Ayuntamiento, según y a los efectos que el propio precepto legal determina.

Lo que además de hacerse público en dicho periódico oficial se anuncia por medio de iguales edictos fijados en el tablón correspondiente de estas Casas Consistoriales.

Córdoba 17 de Noviembre de 1937.—El Año Triunfal.—El Alcalde, Antonio Coello.

SOMBREROS DE CANAL

de fieltro para sacerdotes, a 15, 20 y 25 pesetas uso.

Casa Diego Ruiz.—Conde de Gondomar, 12.

Teléfono, 1034.—Córdoba.

El Aguinaldo del Soldado

La dirección de la Delegación Nacional de Asistencia a Frentes y Hospitales, ha acordado preparar con la mayor rapidez y dándole carácter popular el Aguinaldo del Soldado, para obsequiar a todos los soldados y milicias que luchan por España con la mayor esplendidez posible. A este fin, aunque el Aguinaldo del Soldado es acto de asistencia a frentes y hospitales, característicos de la institución que lleva este nombre, la Delegación Nacional en la creencia de que todos los españoles querrán contribuir a este patriótico obsequio, ha acordado recibir toda clase de donativos en metálico o especie en sus delegaciones a donde deben remitirse también las sumas que por colectas, festivales, etc., recauden otras entidades, aunando de este modo los trabajos.

El Aguinaldo del Soldado llegará a todos los combatientes con igualdad y todos sin excepción lo recibirán en las cercanas Navidades. Con el fin y la seguridad de que en la retaguardia se piensa con cariño y gratitud en todos los combatientes.

Oportunamente se publicarán listas de donantes y donativos.

Como la relación de listas es siempre algo agobiante y más en los periódicos locales que disponen de poco espacio, nosotros proponemos un medio para la publicación de estas listas, y este es que las listas oficiales se repartan publicando cada día un periódico una y los donativos que se recibían en cada periódico se publicarán en el periódico que los reciba.

Magisterio

A FILAS

Ha cesado en Ferras Nández el maestro don Agustín Tirado y en Cerro Muriano don Rafael Cabanás, por incorporación a filas.

LICENCIA

La Junta local de Encinas Reales ha concedido ocho días de licencia a la maestra doña Patrocinio Aguilar.

CESE

Ha cesado en una escuela de El Carpio doña María Dativa Alvarez, por pase a su escuela de Cangas de Cou (Oviedo).

Espejo

BENDICION

El día 13 del actual, a las once de su mañana, tuvo lugar la bendición de las tres escuelas de niños en su reciente edificio, llevada a cabo por nuestro señor cura, el que, terminada la ceremonia dirigió a los presentes una sencilla plática sobre la educación; exhortando a los niños a tener mucho amor a Jesucristo, en correspondencia a lo que El hizo por ellos, sacándolos del estado abominable del paganismo, y que dicho amor había que manifestarlo cumpliendo con sus santos preceptos.

A tan simpático acto asistió el señor alcalde don Salvador Castro, el comandante don Ricardo Zaira, el médico titular don José Ruiz, el veterinario don Arturo Bajo y las maestras nacionales doña Virtudes Diaz y las Srtas. M.ª Jesús Solchaca y Margarita Hidalgo.

Los niños de las tres escuelas entoñaron himnos patrióticos. Los maestros doña Sofía Muñoz, don Manuel Tomás y don Rafael Guerrero directores de las mencionadas clases, llevados de la generosidad que les caracteriza, obsequiaron a los señores invitados.

CORRESPONSAL.

Comunistas

Marsan.—Las autoridades policas están realizando una vigorosa campaña contra el ilegal partido comunista; El lunes y en diversas partes de la nación han sido condenados 131 miembros del partido.

En el distrito de Bialystock el tribunal condenó a 31 comunistas por sus actividades sediciosas a trabajos forzados, oscilando las condenas entre uno y diez años.

En el distrito de Krakovia se dictaron también sentencias.

La charla del general

Habló anoche desde San Sebastián y por cierto que terminó más tarde que de costumbre, cuando daba Radio Nacional el parte oficial. Quiere esto decir que en Sevilla ni Córdoba, ni Salamanca la retransmieron. Incidentalmente la oímos nosotros.

Refirió su estancia en Valladolid. Narró los agasajos de que fué objeto. Dijo que en el banquete con que le obsequiaron los locutores hubo uno que remedó al anti Queipo y esto hizo que el general contara un cuento, que repitió anoche, según el cual en Sevilla, antes del movimiento robaban hasta el aliento y ahora hay quien se duerme en un banco, saca un billete de mil pesetas para abrigarse y el primer transeunte que lo ve saca un duro y lo coloca sobre el billete para que no se le vuela.

Habla de la juventud nacional, tan distinta de los hijos de Prieto, Giral, Ossorio y Araquistain, cuyos padres amontonan millones hasta que puedan huir a Francia, seguro refugio de bandidos, mientras mandan Blum y Cot.

Como prueba de lo embusteros que son, lee un artículo publicado por un judío en una revista francesa sobre el puente que se está construyendo en España sobre el río Esla y llega su cénitimo a decir que ese puente es gloria de la ingeniería francesa.

El juicio que eso afirma y que se titula ingeniero y profesor de la Escuela de Ingeniería es solo un maestro de obras. El puente que dice es gloria de la ingeniería francesa lo ha planeado y ejecutado don Francisco Martín, ingeniero de minas español. Terminó con unas alusiones a la Pastonaria y los camelos.

ASOCIACIÓN INTERNACIONAL DE ESCRITORES

La delegación española de P. E. N. Club

«Al reanudar sus funciones habituales el P. E. N. Club español cree cumplir con uno de los primeros deberes de la inteligencia, que es la continuidad. Por encima de los estragos de las pasiones, más allá de la convulsión de las peripecias históricas, la inteligencia se sentirá digna de su destino si sabe que ha podido mantener a salvo su misión de perfeccionamiento espiritual.

Este deber de continuidad es más imperativo que nunca para el P. E. N. Club español en estas horas de prueba.

Ante el sacrificio de los mejores y los trabajos de aquellos que están rehaciendo la Patria con nuevo vigor las plumas necesitan agruparse y ofrecer a España la seguridad de su adhesión y su asistencia vigilante.

Nuestro P. E. N. Club no puede decirse que reanuda su existencia, sino más bien que la continúa. La tempestad revolucionaria dispersó en el primer instante a sus asociados; unos están lejos de nosotros, otros han caído bajo la brutalidad de las pistolas. Pero aquella circunstancial dispersión se ha transformado en este agrupamiento de intelectuales, que hace que la España de Franco, que es decir la legítima, cuente con el mayor número de los asociados al P. E. N. Club. Número que ha de ir seguramente en aumento por la incorporación a nuestra zona de aquellos que se libran del cantiverio y también de los que se dedican a afirmar que crecen su adhesión.

En cuanto a los muertos, estos estarán presentes en nuestras almas. Víctimas inertes del odio a la inteligencia, combatientes insuperables del ideal, ellos tendrán siempre en nuestro pensamiento la ofrenda de un recuerdo o de una plegaria».

JOSÉ MARIA SALAVERRIA,
Presidente del P. E. N. Club español.

Cámara Oficial Agrícola LA CEBADA

De orden superior, queda sin efecto la inmovilización de la cebada, decretada con fecha 3 del corriente mes.

Córdoba 16 de Noviembre de 1937. Segundo Año Triunfal.—El presidente, José Ribó.

Cristo en las escuelas

Bilbao.—Millares de estudiantes han asistido ayer mañana a la misa del Espíritu Santo. En procesión llevaron las andas de la imagen de Cristo para reentronizarla en el Instituto.

Presidieron las autoridades, el delegado del Papa Monseñor Antoniutti. Los estudiantes de la legión juvenil SEU desfilaron ante las autoridades.

FET y de las JONS

DELEGACION LOCAL DE FLECHAS DE LA SECCION FEMENINA

Se pone en conocimiento de todas las niñas que quieran pertenecer a flechas se pasen por esta Delegación Local de 11 a 1 y de 4 a 7.

ORDEN

Todas las camaradas flechas se presentarán en nuestro Centro provistas de tres fotografías suyas.

La Delegada Local

Batallón Auxiliar de Córdoba

Se previene a todos los afiliados a Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. que han sido citados por medio de la orden del mismo, para ser encuadrados en las Compañías de este Batallón, que de no presentarse en el plazo de 48 horas en el Cuartel de la calle de Sevilla, n.º 16 (Jefatura local), para su encuadramiento, serán sancionados de acuerdo con las disposiciones vigentes.

Así mismo se previene a los que se vayan citando de la obligación que tienen de presentarse con toda urgencia.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Córdoba 16 de Noviembre de 1937. El Año Triunfal.—El jefe, José Fernández.

De la Alcaldía

EL ALCALDE REANUDA SUS VISITAS A LOS EDIFICIOS DEPENDIENTES DE LA CORPORACION

Al recibir esta mañana a los periodistas el alcalde de la ciudad Sr. Coello y Ramírez de Arellano les comunicó que transcurrido ya el intenso período de trabajo que hubo de pasar sobre la Gestora de su presidencia con motivo de la confección del Presupuesto para el ejercicio venidero, ha reanudado sus interrumpidas visitas a los edificios y centros dependientes de la Corporación, ya que es propósito suyo conocer de cerca las condiciones en que actualmente se encuentran para remediar, sin pérdida de tiempo, cuantas deficiencias observe.

Esta mañana—nos dice el Sr. Coello—acompañado del Gestor Delegado de Instrucción Pública D. Cipriano Martínez, ha visitado algunos edificios escuelas de la localidad. Mañana (D. M.) continuará por otros Grupos Escolares pues que pretendo acondicionar los locales destinados a enseñanza de los niños en forma que les resulte lo más cómodo y agradable su permanencia en los mismos.

UN DONATIVO PARA EL ASILO

El vecino de esta capital don Juan Urbano Gómez ha hecho entrega en la Alcaldía de 50 ptas. con destino al Asilo de Madre de Dios y San Rafael. Públicamente el alcalde muestra su gratitud al donante por su generoso rasgo.

Futbol

Salamanca.—La federación portuguesa de futbol ha solicitado un aplazamiento del Match España-Portugal, proyectado para el día 21 en Vigo, pues desea presentar su mejor equipo el once más eficaz de que dispone en las mejores condiciones de entrenamiento, este deseo suyo podría realizarse si el seleccionador lusitano dispusiera de unos días más antes del partido. La federación española ha aceptado el aplazamiento, el partido se celebrará el día 28.

Esto quiere decir que aparte del entusiasmo, el encuentro tiene un indiscutible interés deportivo.

Nuestros adversarios de Balaídos quieren presentarse allí en las mejores condiciones físicas, ellos saben que el equipo español no puede ser tan fuerte como el de otros tiempos y sin embargo prefieren no confiar de masiado su probable victoria a esta circunstancia.

El Rey de Bélgica

Importancia del viaje

Londres.—El Rey Leopoldo ha llegado a Londres. Al descender del tren fué recibido por el Rey Jorge VI, quien le dió la bienvenida.

A continuación ambos soberanos pasaron revista a las tropas que rindieron honores, trasladándose inmediatamente al palacio de Buckingham en coche descubierta.

El ministro Spaak acompaña al rey de Bélgica.

El Monarca belga va a someter a la aprobación del Gobierno inglés un plan de excepcional importancia para la política europea en general, que, posiblemente, tomará un rumbo decisivo para la paz mundial.

Desea el Rey Leopoldo que se convoque una conferencia a la que asistan Inglaterra, Francia, Italia y Alemania, para aprobar un plan general de conciliación.

Leopoldo de Bélgica cree que logrará ver convertido en realidad sus propósitos, ya que se trata de un plan que han estudiado él y sus ministros Van Zeeland y Spaak, durante varios meses.

Este plan comprende el reconocimiento de las zonas de influencia de Inglaterra y Francia en el Mediterráneo, por parte de Italia y Alemania; el reconocimiento de la soberanía de Italia en Etiopía por Francia e Inglaterra, y el reconocimiento de las minorías alemanas en Checoslovaquia, pero sin que de ello resulte una modificación territorial de Europa.

Visitó a la princesa María y se le obsequió con un banquete.

En los brindis se celebró la amistad franco belga.

La Carlota

SOLEMNES HONRAS FUNEBRES

El pasado miércoles 10 del actual, tuvo lugar en nuestra parroquia, celebradas por Acción Católica de esta localidad, solemnes funerales por el eterno descanso de los caídos en la actual guerra.

En el centro de la iglesia se alzaba severo túmulo, en donde aparecían los atributos del Ejército, Guardia civil y Milicias nacionales combatientes, campeando las banderas Nacional, de Falange y Requeté.

La oración fúnebre corrió a cargo de nuestro párroco don Angel Barbudo. Asistieron las autoridades, jefes locales de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, batallón de Flechas y numeroso público.

Descansen en paz las almas de los que dieron su vida por Dios y por la Patria.—CORRESPONSAL.

Cabra

HUÉRFANOS DE LA GUERRA

Se están terminando los preparativos necesarios para que queden instalados como medio-pensionistas en el Colegio de las RR.MM. Escolapias y en las Escuelas del Ave-Maria las niñas y los niños de 4 a 12 años huérfanos y abandonados a causa de la guerra. En fecha reciente se firmaron los contratos, haciéndolo en representación del Sr. Presidente de la Diputación provincial el Alcalde señor Cruz Rueda. De esta manera quedará consolidada la obra de justicia y caridad, que, modestamente, empezó en Cabra, el 19 de Octubre del año pasado, o sea, acaso antes que en ningún otro pueblo.

Así es, que dentro de poco se abrirán los hogares para los huérfanos de guerra, en los establecimientos docentes antes citados, para lo cual han sido firmados los correspondientes contratos y se ultimán los demás detalles para el funcionamiento de esta obra que perfecciona la labor del Municipio en favor de los niños necesitados.

CORRESPONSAL.

SOMBREROS, GORRAS, BOINAS Cuchillas de afeitar Pinri, fabricación nacional.—CABALLERO, si compra usted esta marca permitirá dar salarios al obrero español y cooperará humanitariamente a la buena marcha y desenvolvimiento de nuestra amada España.—Sombreros Padilla Crespo, Gondomar, 11, Córdoba.



Incansablemente

tanto si llueve como si hace calor, el cartero cumple con su obligación. Sin embargo, cuando un dolor nos atormentamente tomaremos a tiempo dos tabletas de



Cafiaspirina

EL REMEDIO SOBERANO

De Sociedad

Hoy Santa Victoria, son los días de las señoras Méndez vida de Burgos, Gutiérrez García y Pérez Roldán. Mañana lo son de don Francisco García Rodríguez. Llegó de Montilla nuestro buen amigo, don Antonio Jiménez Cuevas. A los 70 años de edad, ha entregado su alma a Dios, don Felipe Luna y Luna, padre de nuestro distinguido amigo el médico, don Antonio Luna Ferrández, a quien enviamos nuestro más sentido pésame.

Información por Radio

Pilotos rusos

París.—El enviado de la España roja González Peña, que está en viaje en Moscú para asistir al aniversario de la revolución roja en Rusia, lleva como misión la de reclamar en Moscú el envío de nuevos refuerzos de pilotos aviadores, artillería y oficiales.

Estadio

Río Janeiro.—Con motivo de la fiesta nacional en la capital del Brasil se ha inaugurado en la mañana de ayer el nuevo Estadio brasileño. La fiesta se transformó en manifestación hacia el Presidente Vargas, quien se dirigió al público acompañado de los ministros y autoridades más salientes.

No es quinta columna

Murcia.—El gobernador civil ha publicado una nota en que hace constar que durante los cuatro meses que ocupa el cargo de gobernador de Murcia y merced al celo del comisario jefe de policía ha realizado una intensa labor de depuración de la retaguardia, habiendo sido detenidas unas dos mil personas.

Esto lo hace constar para salir al paso de la campaña que con motivo de la «quinta columna» se había emprendido contra personas que ocupaban puestos de responsabilidad a satisfacción del gobierno.

Avería de un buque rojo

Roma.—Un vapor soviético con cargamento de armas, al intentar forzar el bloqueo en el puerto de Alicante, chocó con una mina, sufriendo graves averías y marchando a la deriva.

Almacenes Porrás Rublo

SOCIEDAD LIMITADA

Coloniales por mayor

Oficinas y Despacho Detall: PÉREZ GALDOS, 2

Almacenes: SIGUR DE OSTERREICH

Fotografía Montilla

Creación de "Foto-Venas", Fotos Gless y Grietas de niñas

ILAS FOTOS MAS MODERNAS!

Málaga, 11. Teléfono 13-47. CORDOBA



ALLA-BORADOS-RESTAURACIONES. PAPELES PINTADOS - TRF 2122

En un Hospital rojo

Salamanca.—En el «Diario de Almería», que se publica todavía, leemos en su número del 1.º de Octubre un artículo firmado por Manuel Alonso, sobre lo que ocurre en aquel Hospital Provincial, reproducimos algunos párrafos:

En el Hospital, dice el mencionado diario de Almería, se viene repitiendo casos de verdadera vergüenza para los que llevan la administración y dirección del mismo, por lo menos en lo que se refiere a los enfermos que continúan en el mismo local de las Hermanitas de los Pobres.

En este local se encuentran los enfermos de pecho; estos enfermos debido a su padecimiento deben tener una alimentación especial y en cambio le dan unos alimentos tan pésimos y mal condimentados que hasta las personas sanas y de buen estómago se negarían a comer.

Los médicos antes de bajar a los demás enfermos para el otro Hospital, pasaban una visita diaria; en la actualidad hacen las visitas cuando les parece, pues llevan siete días que no aparecen a ver a los enfermos, ni se les ve allí para nada. La Dirección hasta el momento no ha hecho nada para evitarlo. El día 25 del corriente ha muerto una enferma sin recibir auxilio del médico.

En broma?

Barcelona.—La comisión de eso que llaman Cortes ha acordado prorrogar por un mes el estado de alarma en todo el territorio rojo. Esta prórroga debe ser lo menos la vigésima porque ya venía acordándose desde los tiempos oscuros que precedieron al alzamiento.

Consejo

El comité Negrita, Prieto y comparas, se reunió ayer. La reunión duró tres horas. A la salida dijeron que se habían ocupado de gestiones a realizar y de órdenes para la retaguardia. No quisieron ser más explícitos.

Alborno

Ya no nos acordamos del lucifero y absurdo personajillo Alvaro de Alborno, cuando sabemos que sus colegas en indignidad e ignorancia le han nombrado para que los represente en La Haya. Será para demostrar ante aquel Tribunal que el diplomático belga asesinado por el gobierno se murió de repente, o será para que en Holanda conozcan de cerca a un cretino?

Virrey

Se asegura que el general Gradaal regresará de Etiopía. Se nombrará virrey al Duque de Aosta.

Aviones italianos

En un recorrido de aviones italianos han alcanzado éstos la altura de 10.370 metros.

Hitlerianas

Toledo.—De regreso del sector de Madrid, llegaron los jefes de las juventudes hitlerianas. Visitaron el Alcázar. Fueron obsequiados por el conservador con un casco de granada de 75 y un azulejo del que fue patio.

Se entonaron los himnos nacionales y los de las naciones amigas. Amenizó el acto la Banda de la Legión. Acompañó a los hitlerianos el coronel Flores.

Catástrofe de aviación

Bruselas.—Un trimotor postal belga sufrió un accidente próximo a Ostende. Resultaron muertos ocho pasajeros, entre los cuales se encuentran el gran duque heredero de Hesse y su esposa.

El avión postal belga que se estrelló contra el suelo cerca de la estación de Steene, villa situada a cuatro kilómetros de Ostende, estuvo hasta el último momento en comunicación con la estación radiotelegráfica del aeródromo. Chocó con una de las altas chimeneas de una fábrica, perdiendo un ala en el choque. El avión cayó violentamente a tierra, incendiándose el motor, a pesar de haber sido parado.

Una expulsión

Berlín.—El embajador de Francia en Berlín visitó al barón von Neurath, ministro germano del Exterior, para protestar ante él, en nombre del Gobierno francés, por la expulsión decretada contra el representante de la agencia Havas en Berlín, M. Rebut. Nada se sabe del resultado de la entrevista, pero se dice que el plazo dado a Rebut para abandonar el territorio alemán ha sido fijado en 7 días, en lugar de 3 como se fijó antes.

Agente británico

Londres.—Ha sido nombrado Sir Robert Hodson primer agente británico en la España Nacional, cuyo nombramiento fue oficialmente comunicado al Gobierno de Burgos.



La Laureada al capitán Cortés

Burgos.—El B. O. del Estado publica la concesión de la Cruz Laureada de San Fernando al capitán de la Guardia civil don Santiago Cortés González, por su gesta en el Santuario de la Virgen de la Cabeza.

La Argentina

Río Janeiro.—El presidente Vargas se entrevistará con el de la Argentina en la inauguración del puente internacional sobre el río Uruguay a principios de Diciembre. Esta entrevista será de gran importancia, pues los dos presidentes tratarán de su unión para dar la batalla definitiva al comunismo en toda la América del Sur.

El sustituto de Miaja

Perpiñán.—El general Cardenal ha sido nombrado sustituto de Miaja. Este ha salido urgentemente para Barcelona, donde lo han llamado los dirigentes del Comité marxista de Valencia.

Los van descubriendo

París.—Un personaje masón y de la Liga de los derechos del Hombre, ha publicado un artículo atacando duramente a Stalin por los asesinatos que ordena.

El temporal

Lisboa.—El temporal de aguas es como nunca se ha conocido en ésta. Las aguas llegaron en algunos sitios a cuatro metros. Los bomberos no han tenido un momento de descanso.

Atentado

Varsovia.—Se ha verificado un atentado contra el jefe nacionalista, persona muy significada de derechas. Fue al subirse en un coche. Le dispararon desde otro coche. La primera bala le agujeró el sombrero. El se arrojó al suelo y el asesino escapó.

Onda

La nueva onda de la emisora de Burgos, será de 207.3 metros y 1447 kilociclos.

Rusia varia

Londres.—En la sesión del comité de No Intervención el representante de Rusia dijo que su país se adhería totalmente a los acuerdos del Comité aprobados por el pleno en su sesión del 4 de Noviembre. El presidente dijo que le satisfacía este cambio de actitud por parte del gobierno soviético.

Malski dijo que esto era a reserva de que la retirada de voluntarios se convirtiera en sustancial y que esto se discutiera claramente cuando llegara el momento oportuno. La prensa de París comenta este cambio.

Un periódico dice que esta variación, según un observador, es indicio de que el gobierno soviético ve que los rojos españoles tienen perdida la guerra.

Le C. N. T.

Barcelona.—Dice la C. N. T. que es necesaria la unión de todas las fuerzas antifascistas para ganar la guerra, pero es menester que todos se propongan hacer los sacrificios necesarios.

El general

Santiago de Compostela.—La opinión gallega quiere demostrar su afecto al general Queipo de Llano y se le piensa invitar para que asista a la clausura de la puerta de la Basílica con motivo del Año Santo.

Defención

Ha sido detenido el fotógrafo de Stalin, única persona a la que se permitía acercarse al dictador. La prohibición se debe a haberse descubierto un complot. Según el cual una vez al retratarlo le arrojaría una bomba que destruiría al criminal Stalin.

Con el Japón no se juega

Los criminales miembros del gobierno del frente popular francés ayudan a todo lo que les manda la masonería y acuerden los marxistas.

El embajador nipón cerca del gobierno francés ha visitado al ministro de negocios extranjeros para hacerle ver que no deben favorecer el envío de armas a China. El almirante japonés ya ha hecho otra discreta indicación sobre lo mismo.

La guerra en el mar

París.—El Gobierno rojo de Barcelona está llevando a cabo negociaciones para que 32 buques que se encuentran actualmente en Francia puedan navegar con pabellón francés e inglés, para cargar en los puertos rusos del Mar Negro material para la España soviética.

Estambul.—En los puertos rusos del Mar Negro se encuentran actualmente los barcos «Juan Sebastián Elcano», «Ciudad de Cádiz» y «Tarragona» y diez barcos más, españoles y extrajeros, cargados con material de guerra con destino a Barcelona.

Convenio

Ginebra.—Oficialmente se sabe que para mayor expansión comercial entre la España de Franco y Suiza, se ha nombrado un agente suizo que en Burgos haga un convenio negociado en compensación.

Armas para los marxistas

Marsella.—En una estación férrea de esta capital se encuentran 30 vagones de armas con destino a la España roja, que con la segunda parte de un pedido hecho por el Comité rojo y cuya primera partida, formada por 15 vagones de ametralladoras, traspuso ya la frontera.

En Valencia existen varios cargamentos de armas con peso de cerca de 400 toneladas.

Halifax

París.—Los periódicos se pierden en conjeturas sobre el viaje de Mr. Halifax a Berlín.

Descontento

Entre los elementos catalanes ha producido descontento el hecho de que el ministro de la Gobernación asuma las funciones del Director de Seguridad.

Notas de la provincia

HURTO

En Carcabay ha sido detenido Antonio Serrano Díaz (a) Loma Larga, por hurto de una cabra.

El alcantarillado de la barriada de las Margaritas

El saneamiento de barriada tan populosa ha sido siempre constante preocupación del actual Ayuntamiento. Si obra tan importante y necesaria no se ha acometido ya ha sido debido a las dificultades de naturaleza técnica que a ello se oponía y con las que en todo momento se tropezó.

Obviadas esas dificultades, que se estiman casi insuperables mediante la prolongación del Colector de la Avenida de Cervantes, cuyo trazado obligaba a atravesar las vías de nuestra Estación Central, obras llevadas a cabo por iniciativa del entonces alcalde don Manuel Sarazá Murcia, el objeto de resolver higiénicamente los desagües de la Barriada de Casas Baratas que en aquella época era propiamente levante en la carretera de Santa María de Trassierra y que hoy por fortuna es una realidad, se está en condiciones de recoger las que se refieren a otras barriadas como la de las Margaritas y Huerta de María Luisa al paso del Colector que conduzca los de las casas baratas por las proximidades de ellas.

Mejora tan deseada, pues, se á en plazo muy corto realizada ante la circunstancia de haber sido ya anunciada la subasta para contratar las obras de construcción del Colector que partiendo de la antes nombrada Barriada de Casas Baratas y discurriendo por la carretera de Santa María de Trassierra habrá de entrar por el llamado Callejón de los Toros para desaguar en el de la Avenida de Cervantes que termina precisamente en su cruce con ese camino, después de atravesar la Estación de M. Z. y A.

Quedan con esta nota contestadas cuantas sugerencias se han hecho a esta Alcaldía por diversos conductos respecto a las obras de alcantarillado del barrio de las Margaritas, que por parte de la municipalidad cordobesa siempre ha merecido y merece el mayor celo y cuidado.

LOTERIA DE LOS CIEGOS

El número premiado hoy es el 451. Aproximaciones 450 y 452.

Vida Religiosa

SANTO DOMINGO.—Día 18.—San Máximo. La misa es de la dedicación de la Basílica de los Santos Apóstoles Pedro y Pablo. Terribilis, con gloria y credo. Segunda oración de la octava.

JUBILEO circular de las 40 Horas. En el Buen Pastor.

Esclavos del Sagrado Corazón de Jesús.—El jueves 18, a las cinco de la tarde, se hará el ejercicio mensual de la Hora Santa, por el R. P. Luis Martínez de la Torre, S. J., Superior de esta Residencia; terminando con la Bendición del Santísimo Sacramento. Se solicita la asistencia a las asociadas adoradoras del Santísimo Sacramento y demás fieles.

Hay concedida indulgencia plenaria a tan piadoso acto.

Fiscalía Superior de la Vivienda

DELEGACION PROVINCIAL DE CORDOBA Circular

Publicada en el «Boletín Oficial del Estado» núm 375 de fecha 30 de Octubre próximo pasado Orden del Gobierno General del Estado Español, la obligación de los Ayuntamientos de adquirir con cargo a la partida de su presupuesto «Para atenciones Sanitarias» las fichas de Inspección y Registro Sanitario de viviendas que precisen para su demarcación municipal respectiva, se previene a los señores Alcaldes de la provincia, que oportunamente les será enviada por esta Delegación los modelos oficiales con las instrucciones pertinentes.

Al mismo tiempo se reitera a todos los ciudadanos la obligación que tienen de adquirir y exigir la Cédula de Habitabilidad antes de alquilar una vivienda para ocuparla, como medio de evitar transgresiones legales que forzosamente habría que sancionar, advirtiéndose que la obtención de la Cédula de Habitabilidad «es completamente gratuita» como servicio organizado por el Estado en su misión de velar por la Higiene y la Sanidad Española.

Córdoba 17 de Noviembre 1937.—Segundo Año Trienal.—El Fiscal Delegado.

Noticias

PARA UN PASADO

Para el hospitalizado en esta que fué herido al pasarse a nuestras filas y que no tiene haberes de ninguna clase, hasta que se le destine a cuerpo, nos ha entregado 5 pesetas, don Antonio Jiménez Cuevas.

CASA DE SOCORRO

Han sido curados: Manuel Pérez Jiménez, de 71 años, herida incisa múltiple en diferentes partes del cuerpo.

Francisco Castro González, de 38, herida en la región parietal derecha. José Tejedor Delgado, de 23, herida punzante en el torax. Manuel Merino Tavira, de 35, herida en la región malar.

DE QUINTAS

Los mozos Antonio Palacios Salmoral y Francisco Arca Bujalance, pertenecientes, el primero al alistamiento de Córdoba y el segundo al de Granada, cuyos domicilios se ignoran, se presentarán en el Negociado de Quintas de este Ayuntamiento para enterarse de un asunto de su interés.

ARROLLADOS

Esta mañana fueron arrollados en la Avenida de Cervantes por un automóvil Rafael Bueno Carmona, de 14 meses y su madre Isabel Carmona Plaza, de 24 años, resultando con lesiones de escasa importancia. Fueron curados en la Casa de Socorro.

ESTRICNINA

Ha sido autorizado don José Ribó Susbela, para exterminar por envenenamiento, con preparados de estricnina, los animales dañinos existentes en la finca «Las Arcas» de este término municipal siendo valedera dicha autorización hasta el 31 de Diciembre próximo.

Francisco Viguera Zurbano Corredor Colegiado de Comercio Vaca de Alfaro, 33 (Frente al Banco de España)

CASANA, DENTISTA

Marqués de Bell, 1. CORDOBA